



## 书画天地



拒绝毒品

莲花中心小学 郑杨蕊



杭州杭州

梅城中心小学 601 班 蔡云菲 指导老师 洪学敏



植物

明珠小学五（5）班 陈子问 指导老师 朱岳泉

### 成长快乐

## 爸爸的外衣



在我的记忆里，爸爸从来衣着朴素，十分节俭，就是现在也保持着这种风格。

还记得他身上穿的外衣已经是好多年前的了，但他却说洗洗烫烫还能穿。旁人说他的衣服太小了，他却说是自己太胖了。我和妈妈常常让爸爸买件新衣服，可他每次的回答都是：钱能省则省，将来要给儿子派大用场呢！就这样，他至今还穿着几年前的那件外衣，那件永远让人感到温暖的外衣。

一天晚饭后，我们全家准备按惯例沿过境公路走路锻炼。刚走了十几分钟，天空中飘起了零星雨点，紧接着就是豆大的

雨点连成了一片，我们立马掉头往回赶，寻找避雨的地方。爸爸毫不犹豫地脱下那件外衣，披在我的头上。我在前面跑，他在后面跟着跑，我边跑边回头，看着大雨中落汤鸡一样的爸爸，那一刻，雨水是冰凉的，但外衣遮掩下的我却是温暖的。

还有一次周末的午后，我们全家去“庐山”郊游。来到野外，大家呼吸着大自然的新鲜空气，有说有笑，可开心啦！这时，姑姑的目光被茶山上不远处的什么东西吸引了，原来是遍地的野草莓！我们赶紧跑过去，边摘边吃，赞不绝口。大家手中采摘的野草莓越来越多，无处放置了，这时妈妈拿出了纸巾，姑姑取下了头上的帽子，可还是装不下。这时，爸爸二话不说，脱下了外衣，俏皮地说：“就放这‘篮子’里吧！”于是，大家把野草莓放在了他的衣服里，继续摘了起来。回到家后，邻居们乐呵呵地品尝着鲜美的野草莓，都夸“真甜！”就是感觉还有点热乎乎的“太阳味”。我心中暗自说道：是呀，因为这是用我爸爸的衣服包着带回来的呀，不热才怪呢！

爸爸的外衣是神奇的，既能当雨伞，又能当篮子，这其中还包裹着爸爸深深的爱。爸爸的外衣永远是温暖的，无论是在身上，还是在心里。

大洋中心小学六（1）班 邱子健  
指导老师 戴勇林

## 那一刻，我长大了

长大是什么？不同的人有不一样的答案。而我觉得自己真正长大的那一刻，是我明白母亲无私付出的那时。

那是一个炎热而干燥的午后，我正在教室里与同学们一起嬉笑玩耍着。忽然，窗外刮起了一阵狂风，黑压压的乌云遮住了原本耀眼的太阳。夏天的雨仿佛一个脾气暴躁的童工一般“啪啪”地往下掉，不管不顾，花儿、草儿都颤抖了起来，连大树都左摇右晃着。见此情景，我不禁深深地皱起眉头：我今天可没有带雨伞啊！

“叮铃铃”放学的铃声响了起来，可窗外的雨一刻也没有停歇过。整个走廊回荡着“飕飕”的风声和“啪啪”的雨声，令人毛骨悚然。我急切地跑到校门口，寻找着妈妈的身影。“这个不是妈妈，那个也不是，妈妈到底什么时候来呢？”我喃喃自语，翘首以盼。

很快，一个又一个同学都被接走了，

只剩下了寥寥几人。突然，一抹温暖而熟悉的身影映入眼帘……只见她一手撑着一把伞，另一只手小心翼翼地提着我的外衣，尽量不让将其淋湿了。“妈妈！妈妈！”我大声地呼唤着那个身影，朝她挥舞双臂。妈妈快步向我走来，拿出外衣，轻轻地给我穿上，说：“下雨了，天气冷，今天幸亏我来得及时，不然，你又得感冒了！”妈妈笑着说，我不由感到了一股暖流。我抬头看看妈妈却忽然发现，不知何时她有了一条条皱纹，银丝也显得十分刺眼。我心酸地看着妈妈略显粗糙的皮肤，感慨万分：唉，这都是为了我……好像在这一瞬间，我长大了、懂事了许多。从那一刻起，我终于明白了母亲对我无私的付出。她全心全意承担着养育子女的责任，而我也要学会感恩！

新二小五（4）班 方怡然

## 花开不只在春天

母爱如汪洋大海，浪花朵朵拍打在我身上，滋润着我；母爱如一阵春雨，密密的雨点落在我身上，哺育着我；母爱如一棵树苗，熏陶着我整个童年。

还记得小时候，那时的我很顽皮，经常把妈妈的口红当画笔，在纸上乱涂乱画。见妈妈过来了，我就胡乱指着两块不规则的图案说：“妈妈，你看这是你和我，我在画画呢！”妈妈看看我那认真“撒谎”的模样，忍不住笑了起来。那一刻就像是花开，似月季又如百合。

现在的我还是一样顽皮。那是一个雨天，我因为贪玩跑到雨中淋雨，结果第二天就感冒了，妈妈四处打听草药的配方。了解到配方后，妈妈就撑着伞到菜园里去

找草药了。那草药并不难找，但妈妈回来的时候，身上这儿湿一块那儿湿一块。她来不及换衣服，就跑到厨房里去熬药了。

这药一直要熬到晚上才能喝。到了晚上，妈妈把药端到我的房间里，拿着勺子喂我。那药的味道跟我想的不一样，便问：“这药怎么这么甜啊？”妈妈看着我笑了笑：“我怕你苦啊，我加了好多冰糖呢！”

那一刻就像是花开，我明白了，妈妈不只是月季，也不止百合，她也是一棵树苗。花开不只在春天……

麻车小学六（1）班 邵璇  
指导老师 储佳

### 童眼看世界

## 仰望星空 追逐梦想

少年一代去探索宇宙的奥秘。

现在，我只是一名小学生，对我来说，飞天梦想只是一种期待，年少的我需要更加努力地学习。每次看着床头的飞船模型，想着火箭升空时人们激动的画面，为了那一簇火红能融入头顶的那片深蓝，我便充满信心。

我坚信，有梦想就会有追求的动力，有梦想才会有美好的未来。无数科学家用智慧架起了宇宙的天梯，用生命铸造了航天的宫殿。我们要踏着先辈的脚印，去实现更伟大的航空梦。

更楼小学五（3）班 徐奕涵  
指导老师 徐程琳

## 可爱的小白兔

我和妹妹养过两只小白兔，它们非常可爱。胖乎乎的脸蛋上镶嵌着两颗红宝石般的眼珠，有趣的三瓣嘴上长着细细长长的胡子，一翘一翘的，最逗人的是它们那长长的耳朵，一有动静就直立着，显得十分神气。把它们捧在手心里，就像捧着两团柔软的棉花，舒服极了！

小白兔后腿长而有力，前腿比后腿短，走起路来一蹦一跳的。跳跃的时候，后腿用力往后蹬，身子一跃，一下子就蹦出老远。这时，它的短尾巴像一个白色的小绒球贴在小屁股上，随着身体一动一动的，要是不小心粘上又大又圆的粪蛋，那样就可笑了。

小白兔很爱吃，每次都把食物吃得一千二净，慢慢地变成了两只小肥兔，圆滚滚的，走路都十分吃力，我叫它们“肉墩墩”“胖墩墩”。

别看小兔子胖，其实胆子特别小。只要稍微有点声音，它就把两只长耳朵直立起来，身体缩成一团，一直到声音没有了，才恢复常态。它不仅怕声音，

还怕陌生人。有一次，邻居家的两个妹妹跑过来看它们，小白兔一看见是陌生人，顿时慌了神，眼睛一眨一眨的，丢下手中的食物，飞快地跳进自己的窝，好半天才胆怯地探出头来。

小白兔可顽皮了。高兴的时候，它会用四条腿同时蹬地，头一摆，耳朵用力一甩，来一个空中转体，像一个杂技演员在表演“空中转体”的节目。有时，它们还用后腿支撑着身体站起来，然后，两只前爪举起轻轻地洗脸。有一次，我们在院子里看星星，星星一眨一眨的，我和妹妹数着天上的星星。这时，小白兔举起两只前爪放在胸前，头抬得高高的，小嘴巴一动一动的，好像也在数星星，一颗、两颗、三颗……

可是，好景不长，可爱的小白兔终究还是选择了奔向另一个世界。每当我一个人静静地坐在沙发上，就会想起小白兔曾经给我带来的快乐和幸福！

实验小学 301 班 麻蒙烁

## 我学会了种花

原来家里只有爷爷会种花。院子里，春来玫瑰飘香，夏天荷叶田田，秋天金桂满枝，冬天寒梅雪里开。每当家里有客人来，看到这些美丽的花以后，都会忍不住夸赞一番，这让爷爷得意洋洋，也让我羡慕不已。

于是，周末的一天，我便缠着爷爷给我个花盆和几株凤仙花。得到这些东西后，我兴致勃勃地跟着爷爷种了起来。

我先按照爷爷的指导，找来一块扁平的小石子挡在盆底的小孔上，那是出水用的，不能堵死了。再放入一层泥土，然后把凤仙花放进去，最后在它四周倒入泥土，直到填满花盆，压实。我还浇了点水，这样一盆花就种好了。爷爷说：“种花不难，难的是平时要照顾好它。”

这倒是真的。接下来的几天里，我每天都去看它。一开始它还长高了，我高兴得不得了。可是，没过几天，凤仙花枯萎了。这是怎么回事呢？于是，我就去请教了“专业人士”——爷爷。爷爷说：“是因为天气太热了，每次浇的水都太少了，浇水要浇透。”于是，我每次浇的水都很多，直到出水孔流出水来为止。我按照这样的方法浇水，结果把爷爷送给我的多肉给浇死了，这可让我



伤心欲绝。爷爷又告诉我，有些植物喜阴，有些喜阳，有些喜欢水，有些不能浇太多的水。看来，种花还真是一门高深的学问啊！

我并没有灰心，吸取上次失败的经验以后，我又种了紫罗兰、波斯菊、君子兰等植物。我每天都精心照顾它们，根据植物的喜好来浇水、晒太阳。不久，这些植物都长出了许多的叶子！自从那次以后，每当再有客人来做客时，我也受到了称赞，这让我特别有成就感。

种花，让我体会到了什么是辛苦，同时，也让我尝到了成功的果实。

乾潭二小四（1）班 蔡鸿韵  
指导老师 吴小燕

### 童言童语

## 妈妈生气了

每个人在成长中都免不了做错事，惹爸爸妈妈生气。但是我的妈妈一生气，好似猛虎下山。

现在，我只是一名小学生，对我来说，

飞天梦想只是一种期待，年少的我

需要更加努力地学习。每次看着床头的

飞船模型，想着火箭升空时人们激动的

画面，为了那一簇火红能融入头顶的那片深蓝，我便充满信心。

我坚信，有梦想就会有追求的动力，

有梦想才会有美好的未来。

无数科学家用智慧架起了宇宙的天梯，

用生命铸造了航天的宫殿。

我们要踏着先辈的脚印，去实现更伟

大的航空梦。

回家的路上，我

心里一直忐忑不安，脑子里想

着妈妈看到这份试卷后的反

应。想着想着，我不禁汗毛都竖了起来。

回到家，我

提心吊胆地拿出那张试卷，

胆怯地递给

妈妈，嘴

里因为紧

张而结巴

起来，含糊不清地对

妈妈说：

“妈，这

……这是周……周末的数学试

卷。”妈妈微

笑着接过

了试卷，

看着卷子

上的那一道道

错题，

一边批评道：

“你看看

你，错得

怎么这么离谱，

这几道题我

都会，

我不禁汗毛都竖了起来。

回到家，我

胆怯地拿出那张试卷，

胆怯地递给

妈妈，嘴

里因为紧

张而结巴

起来，含糊不清地对

妈妈说：

“妈，这

……这是周……周末的数学试

卷。”妈妈微

笑着接过

了试卷，

看着卷子

上的那一道道

错题，

一边批评道：

“你看看

你，错得

怎么这么离谱，

这几道题我

都会，

我不禁汗毛都竖了起来。

回到家，我

胆怯地拿出那张试卷，

胆怯地递给

妈妈，嘴

里因为紧

张而结巴

起来，含糊不清地对

妈妈说：

“妈，这